
PODNIKOVÁ EKONOMIKA: Seminář 

1. Co nepatří do dlouhodobého hmotného majetku? 

a. Software 

b. Pohledávky 

c. Patenty 

d. Obchodní značka podniku 

2. Který dlouhodobý hmotný majetek se neodepisuje? 

a. Budovy 

b. Dopravní prostředky 

c. Stroje 

d. Pozemky 

3. Která položka oběžných aktiv je nejméně likvidní? 

a. Zásoby 

b. Pohledávky 

c. Krátkodobé cenné papíry 

d. Peníze 

4. Máte zadány některé položky rozvahy: 

Aktiva  Pasiva  

Stálá aktiva v pořiz. 
ceně 

500 Základní kapitál 400 

oprávky -80 nerozdělený zisk 150 
zásoby 180 běžné úvěry 180 
pohledávky 160 dlouhodobé úvěry 200 
peníze 170   

celkem 930 celkem 930 

 

- Určete velikost vlastního kapitálu podniku 

- Určete velikost cizího kapitálu podniku 

- Určete výši stálých aktiv 

- Jaké množství kapitálu je vázáno v oběžných aktivech 

- Porovnejte časový horizont majetku a zdrojů jeho krytí a vyjádřete se ke zvolenému způsobu 

financování 

- Jaká je běžná likvidita podniku? 

 

5. Doplňte chybějící údaje v rozvaze: 

 

Aktiva ? Pasiva ? 

Stálá aktiva  95 Základní kapitál 
Vlastní kapitál 

80 
? 

Oběžná aktiva ? nerozdělený zisk 20 
zásoby 40 cizí kapitál ? 
pohledávky 
  

30 dlouhodobé úvěry 
krátkodobé závazky 

? 
70 

peníze 25   

 

  



6. Daňový efekt 

Dopočítejte příslušné položky a ukažte daňový efekt a efekt finanční páky. 

 

 

7. Příklad - aktivita 

Budeme vycházet z hodnot vykázaných společností, která se zabývá výrobou papíru a papírových obalů. 

AKTIVA PASIVA VÝKAZ ZaZ 

Položka Hodnota v tis. Kč Položka Hodnota v tis. Kč  Položka  Hodnota v tis. Kč 

Aktiva celkem 874.135     Tržby za výrobky 1.818.169 

Stálá aktiva 475.034     Tržby za zboží 796 

 

Obrat aktiv  

Obrat dlouhodobého majetku  

8. Příklad - aktivita 

AKTIVA PASIVA VÝKAZ ZaZ 

Položka Hodnota v tis. Kč Položka Hodnota v tis. Kč  Položka  Hodnota v tis. Kč 

Zásoby 158.189     Tržby za výrobky 1.818.169 

        Tržby za zboží 796 

 

Obrat zásob  

Doba obratu zásob  

 

 

 

  

  VK (1) CK (2) K (3) 

Zisk 

(4) 

Rentabilita    

aktiv (5) 

Úrokov

á míra 

(6) 

Zisk před 

zdaněním 

(7) 

Rentabilita 

VK před 

zdaněním 

(8) 

Daň 19 

% (9) 

Zisk po 

zdanění 

(10) 

Rentabilita 

VK po 

zdanění (11) 

A 1000 1000 2000 600  8,00%      

B 2000 0 2000 600  -      



9. Příklad - aktivita 

AKTIVA PASIVA VÝKAZ ZaZ 

Položka Hodnota v tis. Kč Položka Hodnota v tis. Kč  Položka  Hodnota v tis. Kč 

Krátkodobé 

pohledávky 
226.169 

Krátkodobé 

závazky 
419.134 Tržby za výrobky 1.818.169 

    
Krátkodobé 

finanční výpomoci 
1.600 Tržby za zboží 796 

 

Obrat pohledávek  

10. Příklad - běžná likvidita 

AKTIVA PASIVA VÝKAZ ZaZ 

Položka Hodnota v tis. Kč Položka Hodnota v tis. Kč  Položka  Hodnota v tis. Kč 

Oběžná aktiva 386.512 Krátkodobé závazky 419.134     

    
Krátkodobé finanční  

výpomoci 
1.600     

 

běžná likvidita  

11. Příklad - pohotová likvidita 

AKTIVA PASIVA VÝKAZ ZaZ 

Položka Hodnota v tis. Kč Položka Hodnota v tis. Kč  Položka  Hodnota v tis. Kč 

Oběžná aktiva 386.512 Krátkodobé závazky 419.134     

Zásoby 158.189 
Krátkodobé finanční  

výpomoci 
1.600     

 

pohotová likvidita =  

 

  



12. Příklad - hotovostní likvidita 

AKTIVA PASIVA VÝKAZ ZaZ 

Položka Hodnota v tis. Kč Položka Hodnota v tis. Kč  Položka  Hodnota v tis. Kč 

Hotovost 368 Krátkodobé závazky 419.134     

Bankovní účty 1.786 
Krátkodobé finanční  

výpomoci 
1.600     

 

pohotová likvidita  

13. Příklad - zadluženost 

AKTIVA PASIVA VÝKAZ ZaZ 

Položka Hodnota v tis. Kč Položka Hodnota v tis. Kč  Položka  Hodnota v tis. Kč 

Aktiva celkem 874.135 Vlastní kapitál 77.393     

    Cizí zdroje 778.654     

 

Ukazatel veřitelského rizika  

14. Příklad - ukazatel úrokového krytí 

AKTIVA PASIVA VÝKAZ ZaZ 

Položka Hodnota v tis. Kč Položka Hodnota v tis. Kč  Položka  Hodnota v tis. Kč 

        zisk po zdanění 40.766 

        úroky 24.989 

        daň 12.996 

ukazatel úrokového krytí  

 

 

  



15. Příklad - ROCE, ROA 

AKTIVA PASIVA VÝKAZ ZaZ 

Položka Hodnota v tis. Kč Položka Hodnota v tis. Kč  Položka  Hodnota v tis. Kč 

Aktiva celkem 874.135 Vlastní kapitál 77.393 
Zisk  

po zdanění 
40.766 

    Rezervy 133.920 Úroky 24.989 

    
Dlouhodobé  

závazky 
0 Daň 12.996 

    
Dlouhodobé  

bankovní úvěry 
224.000     

 

ROA  

16. Příklad - ROE, rentabilita tržeb 

AKTIVA PASIVA VÝKAZ ZaZ 

Položka Hodnota v tis. Kč Položka Hodnota v tis. Kč  Položka  Hodnota v tis. Kč 

    Vlastní kapitál 77.393 Zisk po zdanění 40.766 

        Úroky 24.989 

        Daň 12.996 

        Tržby za výrobky 1.818.169 

        Tržby za zboží 796 

 

ROE  

rentabilita tržeb  

 


